



太原市政

主办：太原市政总党委 2017年11月20日 第92期 共四版
全国工程建设行业报纸银页奖



鏖战汾河畔

——四公司蒙山大街与滨河西路互通立交工程施工纪实



图为蒙山大街与滨河西路互通立交工程施工现场 王晓风摄

随着蒙山景区旅游日益升温，蒙山大街作为直通景区的主干道交通压力逐渐增大。为提升滨河西路的通行能力，使市民前往蒙山景区更加方便快捷，由四公司承建的蒙山大街与滨河西路互通立交工程的建设者们一路披荆斩棘，历经三个多月施工，截止目前，已完成桩基96根，承台23个，墩柱21个。

科学安排稳步推进

由四公司承建的蒙山大街与滨河西路互通立交工程于7月30日开工建设。该工程东接滨河西路，西接蒙山大街，包括桥梁工程和道路工程，道路工程分为两个匝道。由于匝道线路复杂，工程施工面较多，项目部前期做了细致地准备及摸排工作，并提前对滨河西路东侧的绿化带进行移栽，为施工提供良好条件。接到施工任务后，四公司经理高鸿立即组织全体施工人员召开动员会，进一步统一思想、明确目标、细化任务，吹响施工大干号角。施工过程中，项目部在对人员、机械、材料实行动态管理的同时，采取见缝插针，交叉作业的方式，牢牢把握时间节点，有序推进项目建设。

攻坚克难巧施工

该工程主要为桥梁工程，由于地下水位较高，地

巧手筑坦途

——四公司蒙山大街与滨河西路互通立交工程施工纪实

质较软，为桥梁的承台和高墩柱施工带来了极大困难，项目部在经过充分讨论和研究后，决定先采用深井降水工艺，利用无砂管和水泵，将地下水抽出，使原水位降至墩柱基坑以下，为承台和高墩柱深基坑的挖设创造了有利条件。同时，项目部采用拉森桩和钢板桩相结合的技术，对深基坑进行支护，利用拉森桩有效隔绝地下水和钢板桩结构稳定的特点，防止渗水，确保深基坑的稳固。此外，该桥梁上部结构为现浇砼箱梁，受结构物底面纵坡因素影响，混凝土在初凝前状态下存在纵向推力现象，箱梁架设难度大，项目部在聘请相关专家进行充分论证后，最终决定采用加密纵向剪刀撑，克服混凝土纵向水平推力，从而增强支架整体纵向刚度。

严丝合缝铸精品

在钢箱梁吊装施工前，项目部第一时间组织专家制定相应的吊装方案，并对方案进行了细致地评审，认真讨论方案的具体实施内容，确保钢箱梁吊装顺利进行。由于白天道路行驶车辆多，项目部经研究，决定在夜晚进行吊装。在吊装过程中，施工人员安装临时支墩，并在吊装前进行复测，确保高程、里程及支墩状态满足吊装要求。此外，在钢箱梁卸载过程中，项目部通过在钢箱梁纵腹位置正下方的单个支墩上设置4台50吨液压千斤顶，并安排25人操作千斤顶，8人切割支撑，确保钢箱梁精准落在预定位置上，顺利完成钢箱梁吊装工序。

十一月的龙城气温骤降，但项目部全体参建人员的热情却依然高涨，他们以昂扬的斗志，团结拼搏的劲头，逐一攻克前进中的难题，以实际行动践行着“追求卓越服务社会”的企业宗旨，为建设品牌工程贡献力量。

(裴若良 王晓风)

本报讯 10月27日，市长耿彦波、市城乡管委主任张利视察了由一公司承建的风峪河道路快速化改造及综合治理工程（二标段），总经理张平国、副总经理兼总工程师郝东辉陪同。

文/唐超 刘琪 图/许航

市政好声音

荣誉证书

经山西省百强企业排序专家委员会审定，太原市市政工程总公司荣获2017年山西省100强企业称号。



● 11月9日，山西省企业联合会、山西省企业家协会共同发布了2017年山西企业100强名单。总公司位列32位，比去年(49)提高17位。
(唐超)

本报讯 平凡的故事，不平凡的力量。乘着深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化的强劲东风，近日，由总公司精心编辑的《市政故事》，与广大干部职工见面。

为讲好市政故事，传承优秀企业文化，总公司本着深植厚培、挖掘内涵、激励鼓劲的原则，由党工部牵头，联合相关部门，抽调部分党支部书记成立了《市政故事》编辑组，并多次召开专题会议，针对不同阶段的工作任务进行安排部署。在《市政故事》编辑过程中，党委书记吉平云倾注了大量心血，她对每张图片精心选择，一丝不苟；对每篇文章的标题、文字，反复推敲、几易其稿；对书籍的封面、环衬、扉页等细部，精挑细选、力求完美，以期进一步提升“悦读”指数。编辑组多次组织召开推进会，并对具体工作做出安排部署，明确责任，分解任务，确保各环节工作有效开展。全体编辑组成员加班加点、同心协力，圆满完成了策划选题、采访撰文、编辑审稿、排版制作及后期校对等相关工作。编辑组成员柴华在查阅大量市政文献资料的基础上，以细腻的文笔、真挚的情感，饱含深情地讴歌了老一辈市政人严谨专注、匠心巧思的感人故事。

(下转三版)

讲好市政故事

传承市政精神

凝聚奋进力量

新思想领航前行
新蓝图激励奋进
总公司掀起学习贯彻党的十九大精神热潮



本报讯 党的十九大胜利闭幕以来，总公司上下迅速掀起学习贯彻党的十九大精神热潮。

10月31日下午，总公司中心组召开学习贯彻党的十九大精神专题会。会议由党委书记吉平云主持，总公司中心组成员参加了会议。中心组成员深入学习中央关于党的十九大精神的有关安排和习近平总书记代表第十八届中央委员会向大会作的题为《决胜全面建成小康社会 夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告。大家一致认为，习近平总书记的报告，是面向决胜全面建成小康社会、开启中国特色社会主义新时代的政治宣言和行动纲领。

(下转三版)



本报讯 10月31日上午9时，太原市总工会“会站家”一体化建设总公司现场观摩会在水西关泵站隆重举行。

市总工会副主席郎学军，市总工会组织部部长张玲玉，市住建委调研员董克平，市住建委工会负责人杨红莅临指导工作。总公司总经理张平国、党委书记吉平云、党委副书记闫水平、纪委书记李苗、副总经理兼总工程师郝东辉、工会主席冯忠出席会议。党委副书记闫水平主持会议。市总工会相关部门及总公司职工、农民工等300余人参加了观摩会。

观摩会上，党委书记吉平云作了热情洋溢的致辞。

(下转三版)

本版责编：陈敏敏